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SUPUESTO 
 
PIENSA, es una empresa que se dedica a la compra venta sin transformación de productos alimenticios 
para animales.  El patrimonio con el que da comienzo al ejercicio económico X2 es el que a continuación 
se detalla: 
 

Concepto Euros 
 

 Saldo a favor de la empresa en cuentas corrientes a la vista en bancos e 
instituciones de crédito 

 Mercancías adquiridas por la empresa y destinadas a la venta sin 
transformación 

 Obligaciones de pago contraídas con los suministradores de mercancías, 
documentadas con facturas 

 Mobiliario y equipos de oficinas 
 Disponibilidades de medios líquidos en caja, en monedas y billetes 

nacionales 
 Ordenadores para el proceso de información 
 Derechos de cobro sobre clientes, documentados con letras de cambio 
 Deudas con una entidad de crédito por un préstamo a 5 años 
 Vehículos propiedad de la empresa destinados para el transporte de las 

mercaderías  
 Inversiones realizadas por la empresa con carácter transitorio en títulos de 

renta variable 
 Inversiones realizadas con carácter permanente en acciones de otras 

sociedades  
 Ingresos pendientes de hacer en organismos de la Seguridad Social 
 Elementos de transporte interno de la empresa 
 Deudas por suministros de servicios con vencimiento a 5 meses 
 Tributos a favor del Estado, pendiente de ingreso 
 Deudas contraídas a corto plazo con los suministradores de inmovilizado 
 Existencias de material de oficina 
 Existencias de embalajes, destinados a proteger las mercancías que han 

de transportarse 
 Préstamo obtenido en instituciones de crédito a un plazo de 1 año 
 Aportaciones dinerarias y no dinerarias realizadas por los socios a la 

unidad económica 
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Operaciones que durante el mes de enero del X2 ha realizado la empresa PIENSA: 
 
1. Asiento de apertura de la contabilidad. 
2. Compra muebles para la oficina por 4.700 euros, aceptando letras por dicho importe y con 

vencimiento a 30 y 60 días. 
3. Compra mercancías a crédito por 12.000 euros. 
4. Vende mercancías valoradas en 16.000 euros, cobrando 5.000 euros con cheque bancario 

y el resto mediante letras que el cliente acepta. 
5. Paga con cargo a la cuenta corriente el recibo de electricidad que asciende a 600 euros. 
6. Paga 2.000 euros por transferencia bancaria correspondiente al recibo del alquiler de la 

nave que la empresa ocupa. 
7. El banco abona en cuenta los intereses de la c/c bancaria que asciende a 160 euros. 
8. Paga por cuenta corriente letras de clientes que vencen hoy por un nominal de 1.500 

euros. 
9. Se paga con cheque bancario una factura que estaba pendiente por compra de mercancías 

por un importe de 2.000 euros. 
10. Acepta letras a proveedores por importe de 4.000 euros. 
11. Se paga por cuenta corriente la deuda que la empresa mantenía con el Tesoro. 



12. Envía transferencia bancaria de 3.000 euros al proveedor de inmovilizado como pago de 
parte de la deuda contraída con él. El banco cobra además por gastos de la transferencia 
10 euros y carga el total en la cuenta corriente. 

13. Por la inserción de un anuncio en un periódico paga en efectivo 400 euros. 
14. El banco comunica el cargo en la cuenta corriente del recibo de teléfono que asciende a 

900 euros. 
15. Se da orden al banco para que haga el ingreso al organismo de la Seguridad Social del 

importe que está pendiente de pago. 
16. Vende mercancías valoradas en 22.000. En factura se le concede al cliente un descuento 

del 4% por el volumen del pedido. Se cobra la mitad con cheque bancario y el resto a 
crédito 30 días. 

17. Compra mercancías por 8.300 euros. Paga con cheque 1.300 euros y el resto lo deja a 
deber. 

18. Vende por el mismo precio que le costó y a través del banco la mitad de los títulos de renta 
variable que la empresa posee. 

19. Un accidente deja inservible uno de los vehículos de que disponía. Su valor contable 
ascendía a 12.000 euros. 

20. A un proveedor al que se le debe 2.000 euros se le envía transferencia bancaria por dicho 
importe menos el 5% de descuento por pronto pago. 

21. A un proveedor al que se le debe 1.000 euros se le envía transferencia bancaria por dicho 
importe. Los gastos bancarios ascienden a 4 euros. 

22. Se gira letras a clientes por 6.000 euros que aceptan. 
23. Se paga por cuenta corriente el recibo del agua que asciende a 300 euros. 
24. Un cliente nos devuelve 400 euros de mercancías. 
25. Se compra un ordenador valorado en 2.000 euros; se pagará dentro de 10 días. 
26. Un proveedor nos concede un descuento de 200 euros al encontrarse desperfectos en 

algunas mercancías recibidas. 
27. Pagamos con cargo a la cuenta corriente bancaria la letra que vence hoy por adquisición 

de inmovilizado. 
28. Se paga en efectivo el sueldo del empleado que asciende a 1.200 euros. 
29. El banco carga en la cuenta corriente 400 euros del recibo mensual del préstamo. Del 

importe total 120 euros son intereses. 
30. Se paga en efectivo 250 euros correspondiente a una factura de transporte de una venta 

De mercancías. 
 
 
SE PIDE: 
 

1. Inventario inicial (Libro de Inventarios y Cuentas Anuales) 
2. Asiento de apertura de la contabilidad (Diario, Mayor) 
3. Asientos de las operaciones descritas (Diario, Mayor) 
4. Balance de comprobación de Sumas y Saldos. 
5. Balance de Situación. 


